

Την Τετάρτη 19-12-2018 οι μαθητές του σχολείου μας παρακολούθησαν το εξαιρετικό αντιπολεμικό δράμα «Καλά Χριστούγεννα» (Joyeux Noel - 2005).

«Καλά Χριστούγεννα» («Joyeux Noël» / «Merry Christmas» - 2005)

Γαλλο-γερμανική ταινία σε σκηνοθεσία Κριστιάν Καριόν με τους: Ντάνιελ Μπριλ, Γκιγιόμ Κανέ, Νταϊάν Κρούγκερ



Η υποψήφια για Όσκαρ ταινία του Κριστιάν Καριόν είναι μία συγκλονιστική ιστορία βασισμένη σε πραγματικά γεγονότα.

Το «Καλά Χριστούγεννα» αφηγείται την πραγματική ιστορία της συνάντησης των γερμανικών, γαλλικών και βρετανικών στρατευμάτων στα γαλλο-ελβετικά σύνορα κατά τη διάρκεια του Α΄ Παγκόσμιου Πολέμου. Με τα Χριστούγεννα να πλησιάζουν, τα πρώτα από την έναρξη του πολέμου, οι τρεις στρατοί έπειτα από πολύμηνες μάχες βρίσκονται καθηλωμένοι στα χαρακώματά τους, εγκλωβισμένοι στη λάσπη και έχοντας χάσει κάθε ελπίδα να περάσουν τα Χριστούγεννα με τις οικογένειές τους.



Την παραμονή των Χριστουγέννων του 1914, άντρες του βρετανικού στρατού άκουσαν τους Γερμανούς να τραγουδούν τα κάλαντα και είδαν φανάρια και μικρά έλατα στα χαρακώματα τους. Τα μηνύματα άρχισαν να περνούν σε όλους τους στρατιώτες, με την επόμενη ημέρα να βρίσκει Βρετανούς και Γερμανούς να ανταλλάζουν δώρα, να βγάζουν φωτογραφίες, να θάβουν τους νεκρούς τους και να παίζουν έναν αγώνα ποδοσφαίρου για να γιορτάσουν την εκεχειρία που μόνοι τους αποφάσισαν.



AN HISTORIC GROUP: BRITISH AND GERMAN SOLDIERS PHOTOGRAPHED TOGETHER.



Πολλοί αξιωματικοί ανησύχησαν πως η συμπεριφορά των στρατιωτών τους θα υπονόμει το μαχητικό πνεύμα, με αποτέλεσμα οι ανώτεροι να δίνουν εντολές ώστε να μην συμβεί ξανά κάτι παρόμοιο, θέλοντας αυτή η αυθόρμητη ανακωχή να μείνει ένα μεμονωμένο περιστατικό στο Δυτικό Μέτωπο.



Μέσα από τα μάτια ενός Άγγλου ιερέα, ενός φιλόδοξου Γάλλου υπολοχαγού, ενός Γερμανού τενόρου και μίας σοπράνο, ο Κριστιάν Καριόν σκηνοθετεί μια ταινία γι' αυτά που ενώνουν τους ανθρώπους, ακόμα και όταν μάχονται σε αντίπαλα στρατόπεδα.



Αξίζει να αναφέρουμε ότι η ανταρσία της ανακωχής επιβεβαιώνεται και από τα αρχεία του γερμανικού στρατού, ενώ συγκλονιστική είναι και η μαρτυρία του Φράνσις Τόλιβερ, ως επιζήσας στρατιώτης από το Λίβερπουλ: «**Ήταν τα ωραιότερα Χριστούγεννα της ζωής μου**».